

# HAJDUFÖLD

**ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN**  
 1 évi előfizetés . . . 50 K Félévre . . . 220 K  
 3 évi előfizetés . . . 110 K Egész évre . . . 440 K  
**EGY PÉLDÁNY ÁRA: 2 KORONA**

**KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP**  
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap  
 Felelős főszerkesztő: Dr. Komlósy Imre

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL**  
 DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM  
 INTERURBAN TELEFON: 3-48. SZÁM

## Szellemidézés

Kossuth Lajos halálának évfordulóján zárandoklatot vezettek sirjához azok, akik magasztos és fenkölt gondolkodásának elszánt és bátor hirdetői voltak mindenkoron. Kegyelet és háláérzet vitte őket a kerepesi-úti temető mauzoleumához, hol kitartást és erőt merítettek a nagy nemzeti ideálokért folytatott tiszteletreméltó küzdelmeikhez. De hangos szóval ott zajongtak Kossuth Lajos siremléke előtt azok is, akik az ő ideális és tiszta *nemzeti liberálistusának* fattyuhajtásain nőttek nagyra és lettek hűtlen sáfárai a nemzet szellemköltői értékeinek. Ott voltak a zsidó-liberál-demokraták is. Hogy felidézze a szabadság, egyenlőség és testvériség bámulatraméltó lángszellemét. Nem azért, hogy tanuljanak főle mindennél jobban a hazát szeretni és tunya fásultságából, vétke közömbösségéből felrázni a nemzetet, hanem hogy szépség flastromot, tetszetős védő palástot borítsanak rá sötét és alattomos céljaikra. Kossuth Lajos emléke nekik csak azért kedves, mert az egyenjogúság és az emancipáció gondolata fűződik hozzá, az a nagy államférfiúi tövedés, amely pár évtized mulva oly rettenetesen megbosszulta magát a nemzetben. Tüntetni mentek a Kerepesi temetőbe, nem áldozni. Tüntetni a szertelen szabadság hasznos és kívánatos gondolata mellett és nem áldozni a honszeretet magasztos és nemes eszméjének.

A keresztyén magyarságot azonban nem lehet többé félrevezetni, nem lehet többé megtéveszteni. Nem ül föl újból a szemforgató liberál vezéreknél, nem tapsol boldogan a ravasz farizeusoknak. Tudja, mennyit ér valójában az ő ünneplésük, az ő zárandoklatuk.

A nemzet szivben és lélekben áldozott Kossuth Lajos emlékének március 20-án. Tüzet gyújtott a hazaszeretet szent és tiszta oltárán, melyet a nagy bujdosó izzó magyar lelke készített számára, erőt merített a titánokhoz méltó hősi küzdelemből, melyet Kossuth Lajos vívott nemzeti függetlenségéért és szabadságáért, hitet és bizodalmat szerzett abból a haza jövőjébe vetett hitből és bizalomból, melyet a rajongó lelkű államférfi hagyott öröklés számára. Így idézte maga elé Kossuth Lajos nagy szellemét halálának huszonhét esztendő évfordulóján.

Büszke és nyugodt lélekkel állot meg előtte. Büneiért és vétkeiért keservesen megszenvedett nemrégén s magára eszmélésének első percétől fogva becsületes munkát végezett feltámaszásáért és jövőendő nagyságáért. Ami ezen az uton várhat rá, az csak az igazi szabadság és függetlenség lehet!

## Olchváry Zoltán ünnepélyes beiktatása

A debreceni kir. Itélőtábla ünnepe

Egyszerű, de felemelő ünnepség keretében folyt le a kir. Itélőtábla új elnökének, *Olchváry Zoltán*nak ünnepélyes beiktatása. A kir. Itélőtábla teljes ülést tartott ez alkalommal, amelyen a hatóságok fejei is megjelentek.

Már 10 óra előtt gyülekeztek a meghívott notabilitások. Ott voltak *Hubert Ottó* és *Szomias Gusztáv* főispánok, *Kratochvíl Károly* vezérőrnagy, körletparancsnok, *Ghiczay Tihamér* kerületi rendőrfőkapitány, *Baltazár Dezső* püspök, *Materny Lajos* főesperes, gr. *Dégenfeld József* az egyházak részéről, *Galánffy János* kir. közjegyző, *Körösti Kálmán* az ügyvédi kamara képviselőjében, *Lánczy Lajos* pénzügyigazgató, *Csóka Sámuel* polgármesterhelyettes, főjegyző, *Haendel Vilmos* egyetemi tanár, *Nagy Kálmán* táblabíró, *Demjanovics János* vezető járásbíró, *Gergics Károly* kir. főügyész helyettes és még mások.

Pontban 10 órakor vonultak be az itélőtábla tagjai *Pajor Kálmán* tanácselnök vezetésével, aki üdvözölte a megjelenteket, s a nemzeti Hiszekegy elimádkozása után a teljes ülést megnyitja.

A mai teljes ülést — mondotta — azon célból hívtam össze, hogy a debreceni kir. Itélőtábla elnökévé kinevezett *Olchváry Zoltán* (Eljenzés.) királyi kuriai bíró ur a hivatalos esküt a teljes ülésen letegye. Felkérem *Átányi József* kir. főügyész, *Kolbenhayer Kálmán* kuriai bíró és *Szoboszlay Sándor* itélőtáblai bíró urakat, hogy az elnököt a teljes ülésre meghívni sziveskedjenek. Addig az ülést felfüggesztem.

Néhány perc mulva zugó éljenzés és tapsvihar közepette lép be *Olchváry Zoltán*.

*Pajor Kálmán*: A teljes ülést újból megnyitom. Felkérem a titkár urat, hogy a kormányzó ur kinevezési okiratát olvassa fel.

*Kerekes István* titkár fololvassa a kormányzó úr kizíratát, amit a közönség álva hallgat meg.

Ezután *Olchváry Zoltán* érces hangon leteszi a hivatali esküt. Az eskümintát dr. *Kerekes István* elnöki titkár olvasta.

Az eskü letétele után *Pajor Kálmán* táblai tanácselnök a következő beszéddel üdvözölte az új elnököt.

— A régi rómaiak bölcs mondásának, hogy *Justitia regnum est fundamentum*, soha nem volt nagyobb sulya, mint most, midőn sokat szenvedett, szétépett szegény hazánknak új életet kell kezdenie s úgy szólva létének megalapozásáról kell gondoskodnia. Mi, akik igaz hazafias szeretettel és törhetetlen hűfői hűséggel állunk a magyar igazságszolgáltatásban, testünk és lelkünk minden erejével igyekszünk az igazságszolgáltatás magas céljait megvalósítani.

Es nem kis jelentőséggel bír ránk nézve ez az ünnepélyes pillanat, amidőn ilyen kiváló férfit, az igazságszolgáltatás kipróbált bajnokát, Méltóságodat, kit vezérünké neveztek ki, lelkünk teljes melegevel üdvözölhetjük. Szívvel kívánom, hogy adjon a Mindenható Méltóságodnak magas feladatának sikeres megoldásához erőt és egészséget. Egyuttal igaz magyar lélekkel biztosítjuk Méltóságodat, hogy bennünk kötelességtudó hű gárdát talál, amelynek minden egyes tagja kész Méltóságod bölcs vezetésével becsülettel és ha talán lehetséges, fokozott mértékben teljesíteni minden körülmények között, bármily nehéz viszonyok legyenek is, kötelességét, arra gondolva, hogy a Haza minden előtt! Átadom az elnöki széket.

A tetszéssel fogadott szép szavak után az új elnök a következő beszéddel foglalta el az elnöki széket:

Kormányzó Ur! Ö föméltóságának az igazságszolgálat kormány előterjesztésén alapuló legfelsőbb elhatározás folytán hivatva lettem arra, hogy ebben a magas tisztségben az elnöki széket elfoglaltam s ezzel a kir. Itélőtábla első bírása legyek, a kerületbe tartozó összes kir. törvényszékek és járásbírósgok felett pedig a felügyeleti jogot gyakoroljam.

A meghatottság érzetével léptem a magas tisztség bírói testületnek hajlékába, amelyben (lettem) és bírói pályám java részét eltöltöttem, s meghatottságom mély megindultsággá fokozza a lelkes fogadást, amelyben az imént részesültem s amelyről elnök úr sam üdvözlő szavai tanuskodnak.

En ezt az ünneplést úgy tekintem, mint a bíróságra előlegezést, de tekintem úgy is, mint eddigi bírói működésem legszebb jutalmát, mert egy bírót nem lehet nagyobb kitüntetés annál, mint ha bíró társai ragaszkodását és becsülését elnyeri.

Mielőtt azonban hálás szívetel köszönetemet nyújtanám és ezt a díszes széket elfoglaltam, én őszinte elismerés hangján megemlékezni kívánok hivatali elődömről *Igyártó Sándorról* és az 6 40 évet meghaladó időt át teljesített érdeműs szolgálatairól. Az ő érdemei egyébként közismertek és a királyi tábla teljes ülésében már méltatva lettek. Én tehát csak annak a kiemelésére szoritkozom, hogy ő itt a kir. Itélőtábla székhelyén sz. kir. Debrecen városában 28. évet töltött magasabb vezető állásban, mint törvényszéki elnök, kir. főügyész és a kir. Tábla elnöke s mindenkor szakavatottság, erély és kiválóság jellemelték őt. Meghajtott előtte az elismerés zászlaját, kívánom s azt hiszem mindnyájan szívéből kívánjuk, hogy nagyon hosszú ideig friss erőben és egészségben élvezhesse a nyugalmat. Mi biztosítjuk őt tiszteletteljes ragaszkodásunkról.

E kötelességszerű kitérés után ismételtelen a legbálsabban köszönöm a bizalom előlegezését s azt a ragaszkodást és szives üdvözetet, amelyet elnök úr sam az egész testület nevében tolmácsolni szives volt.

Megvallom őszintén, hogy a mai soha el nem képzelt nehéz helyzetben, a nemzeti szerencsétlenség és a legsúlyosabb megpróbáltatások korszakában csak abban a jogos feltevésben vállalkoztam arra, hogy a m. kir. Kuria betöltött bírói tisztemet ezzel az elnöki állással felelőrejtsem, hogy az egész bírói kar és az egész bírósági személyzet odaadással fog támogatni nehéz feladataim megoldásában és minden erejével elő fogja mozdítani azt a törekvésemet, hogy még a kiráblás, megaláztatás, üldöztetés és megcsenkités legszomorubb és elviselhetlenebb korszakában is változatlanul fenntartsuk az igazságszolgáltatás magas színvonalát s amennyire lehet, még emeljük azt, hogy ezzel fenntartsuk és emeljük nemzeti kulturánkat is s ha másként és hamarabb nem lehetne, magas kulturánk jogán, annak ellenállhatatlanul vonzó erejével hódítsuk vissza ezeréves hazánk elszakított részeit.

Tekintetes kir. Itélőtábla! Előre megjelöltem a fenkölt célt, amely ugyszólván megtestesíti magában a jogeszmé magasztos fogalmát és az igazságot s amelynek elérésére minden áldozattal utolsó lehelletünkig törekedniünk kell. Előre jelöltem meg azért, hogy szemünk előtt ne tévesszük és hogy annak elérésére minden megmaradt erőnköt egyesíthessük, mert erejéhez mérten még soha nehezebb feladat előtt nem állott a mi bírói karunk, mint most, éppen akkor, a midőn már évek sora óta a legnagyobb nélkülözések és szenvedések kálvária-utját járja s már-már közel jutottunk ahhoz, hogy csak a zászló becsülete tartja össze a fogyó erőket.

A segítség nyújtása más lapra tartozik, de még itt sem zárkozhatom el annak kiemelésétől, hogy kénsie már nem szabad.

Hogy mily nehéz feladat előtt állunk és állók én is, kinek ebben a testületben és közvetve a kerületben is a szellemi vezetés jutott osztályrészemül, annak megvilágítására elegendő utalnom arra, hogy már a háboru és az annak nyomában jelentkező tünetek szűkségekép maguk után vonták a kivételes törvények sorozatának és a rendeletek tömegének megalkotását. A rendeletek keresztül-kasul módosítják a törvényeket, a megszállások, pusztítások, visszaélések, közlekedési nehézségek, áruhiány, hihetetlen értékelődások és valutaesések előtérbe tolták jogügyekben is a gazdasági lehetetlenség fogalmát s mindezt betetőzte a destrukció s annak lelkeket mérgező és országokat romboló vésszes és szennyes áradata, amely az addig is óriási küzdelemmel fenntartott jogfolytonosságot megszakította.

A bírói kar és vele a bírói hatalom gyakorlásának tere, elmondhatjuk, egyik érintetlen szigetként emelkedett ki ebben az áradatban, de a vulkánikus erők folytán mély szakadékok képződtek körülötte és

szok melyből kellett és kell kiemelniük és helyreállítani a megsértett jogfolytonosságot.

Talán nem is kell külön rámutatnom, hogy ilyen körülmények között mily bonyolultakká váltak a jogügyek, mily rendkívül nehéz a bírói döntés s az ehhez szükséges törvénymagyarázat, amely normális viszonyok között is fontos és felsőbbrendű szellemi munkát igényel, mert hisz a törvény, melyet a bírónak alkalmazni kell, az életviszonyok folytonos fejlődését és változásait nem követheti s már emélfogva sem lehet tökéletes. A törvénynek, nagy jogászunk Szilágyi Dezső híres mondása szerint lépést kell tartania az emberek ravaszágával. Ebből azonban az is következik, amit a gyakorlat is igazol, hogy a törvény meghozatala után a rohanó idővel már a bírónak kell — kezében a törvénykönyvvel — lépést tartania, hogy a törvényt a fejlődő életviszonyokkal egyeztetve helyesen alkalmazhassa. Még nehezebb feladata volt mindenkori bírónak a jogalkotás, melyet a törvény fogyatéka, vagy hiányos volta esetén nem kerülhetett el.

De hogy ma a gazdasági lehetőségek és a jogfolytonosság megszakítása idején és az életviszonyok gyors és kiszámíthatatlan változatai között mily sokszorosan nyomásztó sullyal nehezedik a bírói vállalatra a törvénymagyarázat és jogalkotás, azt szabatosan meghatározni alig lehetne, de talán megvilágítja ezt azon körülmény, hogy most mindennapi az olyan jogeset, amelyet rendes időben egyenesen jogi lehetőségeknek tartottunk volna. Az ilyen ügyekben nehezebbé teszi a döntést az a tudat is, hogy a döntéshez polgári és büntető ügyekben egyaránt rendszerint a felek existenciális, személyi vagy vagyoni érdeke fűződik. Nem kevésbé nehéz feladat az indokolás, mert minden kijelentés praecedensnek alkothat és minden szót megfontolni és mérlegelni kell a jogbiztonság és a jogegység megóvása érdekében is, melyet fenntartanunk nehez gondot okoz.

Növeli még terhünket az, hogy a bírói hatalom gyakorlásának tere az utóbbi évtizedekben szélesedett, a bírói hatáskör kiterjesztett. Ez állandó irányzatnak látszik, mert újabb és újabb törvényalkotások, amelyek vagy a törvényhozás, vagy a végrehajtó hatalom némely teendőinek ellátását a bíróság hatáskörébe utalja át. A bírói hatalom sulya és fontossága ezzel mindenesetre növekedett s azt lehet mondani, hogy némely tekintetben a bírói hatalom a többi államhatalommal szemben is praedomináló jellegűvé vált; de ugyan ily arányban növekedett a felelősség és munkateher.

Végül tudjuk, hogy számos törvényünk revízióra szorul, előre látható az is, a jövőben alkotandó törvények tanulmányozása és gyakorlati alkalmazása szintén nagy sullyal fog ránk nehezédni.

Ily helyzetben, amelyet csak vázlatosan lehetett most feltárnom, az itélkezéshez nem elegendő a szak tudás és lelkiismeretes gondosság, hanem nagy körültekintés, széles látókör és e mellett az önállóság is multhatlanul szükséges. Ami ezután a szellemi vezetést illeti, azokat a judikatúrui ismereteket és gyakorlati tapasztalatokat, amelyeket a kir. Curian szereztem, kétségtelenül felhasználni óhajtom ugyan, másfelől azonban irányt változtatnom szükségtelen s ezt örömmel állapítom meg, mert ez az irány, amelyet ez a kir. ítélőtábla (melynek 9 éven át én is bírói tagja voltam) mindenkori követni igyekezett, azonos a legfelsőbb bíróságunk által követett iránnyal, vagyis azzal, amely mindenkori az anyagi igazság elérésére és kiszolgáltatására törekedett.

Ezek után még megemlíteni kívánom, hogy az igazgatási teendőimben e szolgálat érdekét szem elől téveszteni nem fogom, de ennek keretében az anyagi igazság elérése fog vezetni, mert jó adminisztráció csak az lehet, amely igazságos; a felügyeleti jogot pedig, melynek gyakorlását a törvény rám ruházta s melyet most már a régi területen kívül a sátoraljai helyi és miskolci kir. Törvényszékek területén és ezen felül még a Bereg, Ung, Abauj, Gömör és Bihar megyékből ehez a kerülethez csatolt részekben is gyakorolnom kell, nem tekintem jognak, vagy hatalomnak, hanem komoly és nehéz kötelességnek, de épen azért, mert kötelesség, annak teljesítése elől kitérni nem fogok.

Végezetül még csak egy kijelentést óhajtok tenni, t. i. azt, hogy a bírói függetlenségemet mindenkori megőrzöm és mindenkiel szemben megvédem. Az elnöki széket ezennel elfoglalom.

Miután a vendégeknek szíves megjelenésükért úgy a maga, bírótársai nevében hálás köszönetét nyilvánította, a teljes ülést berekesztette.

A válogatott közönség lelkesen ünnepelte az új elnököt és meleg szavakban fejezte ki szerenese kívánatait. Majd tisztelgő küldöttségek jelentek meg, melyeknek tagjaival, legnagyobb részét régi tisztelőivel és jóbarátaival szívélyes és közvetlen modorban elbeszélgetett.

### Cseh-francia véd- és dacsövetség

Bécs, márc. 23. Bázeli jelentés szerint a cseh-francia véd és dacsövetségről szóló híreket megerősítik. A szerződés értelmében állítólag három esetben kerül a szövetség érvényesítésére a sor. I. Ha Németországban és Ausztriában monarchista puccs jönne létre. II. Ha Németországban és Ausztriában bolszovista puccs lenne. III. Ha Ausztria akár egészben, akár egy része csatlakozna Németországhoz.

## Döntés az új miniszterek ügyében

### Széchenyi Viktor belügy-, Máyer János közlelmzési miniszter

Budapest, márc. 23. (Nemzeti St. tel. jel.) Ma délelőtt a földművelésügyi miniszteriumban értekezlet volt, amelyen nagyváradi Szabó István Hegedüs Lóránt miniszterek és Máyer János államtitkár vettek részt. A tanácskozás a közlelmzési tárca betöltése körül forgott, amit Máyer János bizonyos alapok mellett hajlandó elvállalni, így többek között, ha beszüntetik a rekvirálásokat. Innen átmentek a kultuszminisztériumba, ahol folytatták a tanácskozást, amelyen már Vass József is részt vett, aki hangsúlyozta, hogy csak akkor adhatja át nyugodt lelkiismerettel hivatalát utódjának, ha a kiszűrésük kedvezményes ellátását biztosítva látja. A tanácskozás folyamán az alap kérdésekben teljes megegyezés jött létre. A meg-

egyezés alapján a közlelmzési tárcát Máyer János veszi át.

A tegnapi minisztertanács véglegesen döntött a belügyminiszteri tárca betöltését illetően. A minisztertanács elhatározta, hogy Széchenyi Viktor gróf kinevezését fogja a kormányzóknak ajánlani.

Széchenyi Viktor gróf első feladata lesz végrehajtani a közigazgatás reformját és megkezdni az új választói jog előkészítési munkálatait.

Az új választói jog lényegesen szűkebb keretű lesz annál, amelynek alapján a mostani nemzetgyűlés összeült. A közigazgatást a nők választójogának megszüntetése mellett foglal állást.

### A kassai magyar tiszték sorsa

Budapest, márc. 23. A Kassai Hírlap a legilletékesebb helyről közli, hogy a Kassán halálra ítélt Lindner Gusztáv ezredes, Radda Károly és Polacsek őrnagyok és Kelemen Béla ügyvéd érdekében mozgalom indult meg. A híradás szerint a magyar kormány a négy halálra ítélt kiadása ellenében szabadonbocsátaná a magyarországi internált-táborokban fogvatartott cseh-tót állampolgárokat. A lap szerint Gratz külügyminiszter közbenjárása folytán az erre vonatkozó tárgyalások már megindultak s minden remény meg van arra, hogy rövidesen sikerre fognak vezetni. A Magyarországon internált cseh és felvidéki állampolgárok egy része azokból a cseh hadseregbeli katonákból áll, akik a magyarországi vörös hadsereg felvidéki előnyomulása alkalmával fogságba kerültek s azóta Magyarországon fogva vannak.

### Hegedüs Lóránt Bécsbe utazik

Budapest, márc. 23. Hegedüs Lóránt pénzügyminiszter husvét ünnepe Bécsbe utazik, hogy a bankjegyek kieserése ügyében tárgyalásokat folytasson az osztrák magyar bankkal.

### Hamisították a debreceni zónabélyegeket

A multkoriban feljelentés érkezett a rendőrséghez, hogy a románok által kibocsátott „Zóna” jelzésű bélyegeket nagymértékben hamisították, illetőleg hamisított bélyegeket hoznak forgalomban.

Az államrendőrség széleskörű nyomozást indított ez ügyben és ki is nyomozta az egyik hamisítót egyik helybeli könyvkereskedő személyében. A nyomozás egyes számai azonban Püspökladányba vezettek, Tegnap aztán jelentős fordulat hozt az ügybe. A püspökladányi rendőrség Rizoli Aladár püspökladányi postatisztnél 30 ezer korona értékű, különböző kiadású és értékű bélyeget foglalt le, amelyek legtöbbje szintén hamis felülbélyegzéssel volt ellátva.

A hamisítások meglehetősen jól sikerültek, de azért szabadszemmel is észrevehető a hamisítás jelei.

Igy például a bélyegen levő kis vaskeleszt alaku jegy a hamisított bélyegeken pont alaku. Az ovális körök, ha egymásra illesztjük, nem fedik egymást a hamisított bélyegeknél; de azonkívül igen sok apróbb különbség van. Érdekes, hogy a Rizolinál lefoglalt hamisított bélyegek különböznek és eltérnek a multkor lefoglalt hamisítványoktól.

A rendőrség most több szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot. Ma kihallgatták Gyökere Ferenc szakértőt. Rizoli ellen esalás miatt indult meg az eljárás.

### Dolgozik az Árvizsgáló Bizottság

#### Marhahus árak újabb megállapítása!

Az 1921. évi március hó 6-án és 13-án életboléptetett árszabály általános rendelkezéseinek épségben tartása mellett 1921. március hó 24-étől kezdődőleg a marhahus-félék árai az alábbiakban állapították meg:

Borjuhús 66 K, borjumáj 33 K, borjutüdő 22 K, marhahús 55 K, növendék 42 K, marhamáj 30 K, marhatüdő 19 K.

#### Árvizsgáló Bizottság.

#### Sátrokban kiszolgáltatók ételek újabb ára!

Az 1921. március hó 13-án közzétett árszabály általános rendelkezéseinek épségben hagyása mellett a város területén lévő nyílt sátrokban kiszolgáltatók ételek árát 1921. évi március hó 24-étől kezdődőleg az alábbiakban állapítja meg a bizottság:

Fehérleves 1 K 50 fill., hamisleves 2 K, gulyás husleves (6 dkg. hussal) 14 K, pörkölt, tokány, gulyás (30 dkg. sullyal, ebből 15 dkg. hus) 20 K, töltött káposzta 2 töltelékkel 14 K.

#### Árvizsgáló Bizottság.

Örömmel látjuk, hogy tegnapelőtti közérdekű felszólalásunknak máris meg lett az eredménye, s az árvizsgáló bizottság megmaximálta a sátrokban kiszolgáltatók ételek árát is. Jól esik megállapítanunk, hogy a bizottság hivatása magaslatán lelkiismeretes és derék munkát végez!

### A hadifoglyok ügye

Budapest, márc. 23. Junger Miklós osztálytanácsos, aki Revalban Lítvinov orosz megbízottal tárgyalásokat folytatott a haláraitélt népbiztosok és a magyar hadifoglyok kieserése ügyében, ma Budapestre érkezett.

Az osztálytanácsos, kijelentette, hogy a tárgyalások még nem fejeződtek be, de legközelebb ismét folytatni fogják. Megállapítható, hogy a foglyok hozzátartozóinak semmi okuk sincs az aggodalomra. Oroszországban még körülbelül 80 ezer hadifoglyunk van.

A hazaszállítás ezután már gyorsabban fog menni, miután eddig csak Finn és Eszt országokon keresztül jöhettek haza a hadifoglyok, most azonban még két ut nyílt meg, és pedig a Fekete tenger és Lett országon keresztül.

— A tárgyalásokról ezidőszertint annyit közölhetek, hogy bizonyos megállapodásokra vezettek.

### Ujabb sinnein angol összetűzés

London, márc. 23. (N. St. t. j.) Cork városában angol katonák gyakorlatoztak a város szélén. Egy 500 főből álló sinnein csapat megtámadta az angolokat. Véres harc fejlődött ki. Az angolok részéről 15 halott, 47 sebesült, a sinneinek részéről 11 halott, 30 sebesült maradt a csataterén.

**NAPI HIREK**

**Angol szénnel**

fogják fűteni ezután az orosz kommunista városok kazánját és Lenin elvtárs nyugodtan alhatja mámoros álmait a Kreml büszke tornyai alatt. A határt nem ismerő angol kapitalizmus és a zsidó faji ösztönök megmentették szovjeteknek sülyedő hajóját. Tobzódhatik újra a város terror jajgatás tovább az orosz nép fájdalma, lángba borulhat újra a világ és pusztulhat újra az emberek milliója: az angol pénzeszsák meg van töltve a rablott orosz arany mérhetetlen tömegével, s a moszkvai zsidó-népbiztosok pontosan kapják az angol szénszállítmány megvásárolt mennyiségét... A gondolkodó ember, az alkat nem ismerő becsület pedig elmélkedhet azon: melyik a romlottabb, melyik a becstelenebb a két üztetjel között? Az é, amelyik nem tagadja, hogy a zsidó világaluralmat akarja megalapozni az orosz cári birodalom romjain, s e végből őt rabol és pusztít örökös gorossággal — vagy az é, amelyik a béke olajágával kezében amitja és csalja a világot, s önös anyagi érdekeiért szemrebbenés nélkül bocsátja áruba az emberi kultúrát és civilizációt? ... Oh, csak elmélkedjél Te is te dőre és vak magyar, s nyiljanak meg a szemeid hogy látni tud: mit jelent a zsidókérdés számokra? ...

**Nagypénteki istentiszteletek**

A ref. templomokban: Nagypéntomban délelőtt 10 órakor az Urasztali szögátót végzi: Dr Baltazár Dezső püspök, predikál Konrád Zoltán s. lelkész, délután 5 órakor predikál Dr Baltazár Dezső püspök, Kistemplomban délelőtt 10 órakor predikál Szele György lelkész, délelőtt 11 órakor predikál Varga Fegedő lelkész, délután 2 órakor predikál Gábor Andor segédlelkész, Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor predikál Uray Sándor lelkész, délután 5 órakor predikál Molnár Ferenc vallásügyi lelkész, Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor Dr Révész Imre lelkész délután 2 órakor predikál Kiss Andor segédlelkész. Ispolyi templomban délelőtt 10 órakor predikál Könyves Tóth Kálmán lelkész, délután 2 órakor predikál Kalmár Dániel segédlelkész, Homokkerti imaházban 10 órakor predikál Kovács János vallásügyi lelkész, délután 2 órakor predikál Márton Sándor segédlelkész.

Pallagi gazdasági akadémiában d. e. 10 órakor predikál Mezei Béla segédlelkész. Nyulási birkabán (Szalvartó kórház mellett) a menekülteknek istentiszteletet tart délután fél 3 órakor Uray Sándor lelkész.

A nagytemplom és Kossuth u'cai templomban e két minden napján délután 5 órakor nagyheti istentiszteletek tartanak.

A róm. kath. templomban holnap, nagypénteken az istentisztelet fél 10 órakor kezdődik, a mely alatt Jézus kinszenvedése történetét énekelik. Utána Pálffy Béla igazgató sz. beszédet mond. D. u. 3 órakor Jeremiás siralmainak éneklése, 4 órakor keresztut, fél 6 órakor sz. olvasó, 6 órakor szentségbetétel.

**Részleges munkaszünet Nagypénteken.** Budapestről jelentik, hogy a fővárosi és vidéki lapok nagypéntek délutánján, valamint az ünnepet követő reggelen a protestáns egyházak ünnepére való tekintettel a 4568/1920. miniszteri rendelet 8 pontja értelmében nem jelennek meg. — A kálmánista Róma általános munkaszünetet tarthatna Nagypénteken... A Kereskedő Társulat különben ezúton hívja fel a debreceni kereskedőket, hogy a régi szokoshoz híven üzleteiket most is tartsák zárva Nagypénteken.

**Kinevezés.** Hubert Ottó főispán Vágó Vince okleveles állatorvost I. osztályú állatorvossá nevezte ki és szolgálattételre a vágóhidhoz rendelte.

**Adjuk át háborus emlékeinket.** A honvédelmi minisztérium leiratban közli a város közönségével Győr város törvényhatóságának azon határozatát, amely szerint a város tulajdonában lévő mindenféle háborus vonatkozású iratot, rajzot, festményt, fényképet, érmét, zászlót a tulajdonjog fenntartása mellett átad a Hadtörténelmi Levéltárnak és Múzeumnak. A miniszter hasonló határozathozatalra kéri föl Debrecen törvényhatóságát és felszólítja a város közönségét, hogy egyesek is ajánlják föl háborus emlékeiket a Hadtörténelmi Levéltárnak.

**A felsősziléziai népszámlálás eredménye**

Berlin, márc. 23. (Nemz. St. tel. jel.) A felsősziléziai népszámlálás eredménye véglegesen a következő:

716,416 német szavazatot, 471,406 lengyel szavazatot.

Bécs, márc. 23. Kattovici jelentés szerint a lengyel hadsereg katonái több helyen betörték a határszéli német községekbe. Fegyvereiket elrejtették s mint polgári emberek vonultak be állítottakba, mint akik a népszámlálásra mennek. Mikor együtt volt a bevonult csapat, elővették fegyvereiket s támadást intéztek a németek ellen. A lengyel többségű kerületekből egymásután érkezik a hír a németek ellen elkövetett vérengzésekről.

**A kath. Népszövetség** e hó 20-án megtartott délutánján nagyon értékes, tartalmas és változatos műsorral szolgált közönségének a kath. főgimnázium dísztermében. Elsőnek Szita László, orsz. színműv. növendék lépett az emelvényre, aki megrázó erővel szavaltta el Tompa: „A golyó” és Petőfi: „Élet vagy halál” című költeményeit. A délután súlypontját dr Zivuska Jenő felolvasása alkotta, melyet „A katolicizmus és a középkor” címmel tartott meg. Rendületlen hit, igaz meggyőződés hatotta át a nagy tudással és gondos anyaggyűjtéssel megalapozott értekezést. Munkájának értéke alapos készütséggel messze felülemelkedett a felolvasások rendes sablonján, akadémiai színvonalom mozgó s mindenképen méltó arra, hogy minél szélesebb rétegekben ismerjék meg. Végül Fischer Rezső művészi, gazdagon színezett gondolkajátékában gyönyörködött a közönség. Rubinstein „Melodie” c. darabját adta elő és a hallgatóság szünni nem akaró tapsa arra kényszerítette a kiváló cellistát, hogy ráadásul szolgáljon. A zongorakíséretet Kollventz Rezső népszöv. igazgató látta el.

**Két magyar nótá Erdélyben.** Kolozsvári lapok írják, hogy a rendőri hatóságok Erdély összes városaiban elrendelték, hogy az étermekben és kávéházakban a cigányzenészek naponta legfeljebb két magyar nótát játszhatnak. Abban az esetben, ha a rendelkezést nem tartják be, a tulajdonost vonják felelősségre és 2000 lei-ig terjedő pénzbüntetéssel sújtják.

**Térkép az autók számára.** A kereskedelmi miniszter leiratot intézett a városhoz, amelyben elrendeli, hogy a közúti gépjármű forgalmának szabályozása céljából készíttessen olyan térképeket, amelyek pontosan feltüntessék: a város területén melyek azok a közutak, amelyeket a gépkocsik állandóan, vagy időszakonként, vagy egyáltalán nem használhatnak.

**A pékek családja.** Gombos Miklós Homok-utca 12 szám alatti lakos mozgalmás és változatos pályát futott be. Először villamos kalauz volt, majd a rendőrség szolgálatába lépett, de mindenünne elbocsájtották. Legutóbb fufangos módját találta ki a könnyű pénzszerzésnek. Beállított több péküzletbe s magát hol Nagy Józsefnek, hol pedig Szabó Józsefnek adta ki, ajánlkozott, hogy tud rozst szállítani. Hogy nagyobb legyen a bizalom, bemondja a lakáscímét, nevezetesen, hogy Pesti-utca 72 szám alatt lakik. A pékek lépro mentek s több ezer korona előleget adtak a szélhámosnak. Az ígért rozst azonban csak nem jött, mire érdeklődtek a Pesti-utca 72 szám alatt az állítólagos Nagy illetve Szabó József után, akit azonban ott senkisé ismert, mert a cím természetesen szintén hamis volt.

Ma délelőtt az egyik károsult felismerte Gombost, akit bevittek a rendőrségre. Bár az összes károsultak és tanuk felismerték Gombos alhatatosan tagadja a csalást. Kihallgatása után átkísérték a kir. ügyészségre, ahol őrizetbe vették.

**A sertés tenyésztése** és hizlalása Dorner Bélától megjelent 320 oldalon. Kapható Antalffy József gazdasági könyvüzletében, Szent-Anna-u. Varga-u. sarok.

**A jog és pénzügyi bizottság ülése.** A város jog és pénzügyi bizottsága ma, csütörtökön délután fél 1 órakor a városháza tanács-termében ülést tart. — A tárgysorozaton több apróbb ügy mellett szerepel az árverési csarnok felállításának és a városi nyomda alkalmazottainak nyugdíj ügye, továbbá Veszprémy Andor zenedei titkár visszatartott illetményeinek, a városi nyugdíjasok, özvegyek és árvák rendkívüli segélyének, valamint a kéményseprési díjak felemelésének ügye is.

**Estek a marhaárak.** A tegnapi vásárlásban a marhaárak ismét jelentékenyen estek. Vétel és eladás a következő árak mellett történt. Nagy marha kilója 30—35—40 korona, borjú kilója 30—40 korona. Növendék marha 21—25 korona. Érdekes felmélteni, hogy a mészárosok a marhákat szemmérték szerint vették.

**A telefonközponti tragédia újabb részletei.** Megírtuk tegnap, hogy Nagy Margit 21 éves telefonkezelő a telefonközpontban szolgálata közben Frommer pisztollyal szíven lötte magát és azonnal meghalt. A tragikus öngyilkosság széles körben keltett őszinte részvétet és megdöbbenést s kutatni kezdtek, mi indíthatta a fiatal urleányt erre a borzalmas lépésre? Egyik verzió szerint az öngyilkosság oka az lett volna, hogy a legutóbbi időben állandóan szó volt arról, hogy az ideiglenes alkalmazottakat elbocsájtják s ezt vette volna annyira szívére az amúgy is ideges természetű leány, aki szintén csak ideiglenes alkalmazott volt, és az elbocsájtás elől menekült a halálba.

A másik verzió szerint nagyobb előleget vett már fel a postától fizetése fejében s amiatt való félelmében, hogy ezt most levonják fizetéséből, vette kezébe a gyilkos fegyvert. A tragikus végű urleány hozzátartozói iránt általános részvét nyilatkozik meg.

**Az új dohányárak.** A trafik-árak ára a tegnapi napon ismét feljebb ment. A finom trafik-árak 100—120 százalékkal, a kevésbé finomak 50 százalékkal emelkedtek. Az ismeretesebb trafik-árak árai a következőképpen változtak:

1. Szivarkadohányok: finom Hercegovina 44-ről 56 koronára, illetve 11-ről 14 koronára, középfinom Hercegovina 72-ről 104-re, illetve 18-ről 26 koronára, legfinomabb Hercegovina 110-ről 165 koronára. Purzicsán 120-ról 180-ra, Ersekújvári 52-ről 60-ra, magyar 24-ről 32-re, illetve 5-ről 6:50 koronára 100 illetve 25 grammonként

2. Szivarkák: hölgy és király 0:60—1, memphis 1:20—1:70, mirjam 0:70—1:10, Nilus 1:50—2, Sphinx 2:80—3:80, Coronas 3:60—5, Ghiubék 2:80, magyarka 0:20—0:25, dráma 0:28—0:36 koronára darabonként.

3. Szivarok: trabucco 6—10, britanica 5:60—10, operas 4:40—7:80, medea 9—11:60, regalitas 6:50—11, cuba 4—7, portorico 2:40—4, és a rövid szivar 1:80-ról 3 koronára drb.-ként.

**Nagyerdei gőzfürdő csütörtökön március 24-én megnyílik.** Férfi napok: csütörtök, szombat, vasárnap és kedd. Női napok: péntek, hétfő és szerda. Kád- és gyógyfürdők április hóban nyílnak meg. Mult szezonban váltott jegyek április 10-ig érvényesek. Igazgatóság.

**SPORT.**

**DKASE—DEAC husvétii programja** A két fenti egyesület közös programmal szolgál a debreceni sportkedvelő közönségnek u. i. sikerült a budapesti VII. ker. Sport Club tejjes első csapatát barátságos mérkőzésre megnyerni oly módon, hogy vasárnap a DKASE míg hetfőn a DEAC csapatával fog játszani. — A VII. ker. az elmúlt esztendőbe oly meglepetéseket teremtet az első osztályú egyesületek között, hogy egymás után nyerte meg mérkőzéseit vagy eldöntetlenül játszotta. A mérkőzések levezetését Nyul Dezső ismert szövetségi bíró vállalta el kinek neve elég garancia a mérkőzések fair kimenetelére. — A mérkőzésre jegyek Müller H. Fia szállító cég irodájában előre válthatók. — Mindkét napi mérkőzés az Ügetőteri sporttelepen lesz megrendezve.

Mindennemű gazdasági és malom-gépjavitásokat, Autogénhegesztést, Cséplőgépeket, Locomobilokat veszünk eladunk és javítunk. Vidéki megrendeléseket pontosan és gyorsan eszközölünk. Telefon inter. 9-34

**Nagy gépjavitó ipartelep! VÉRTESY TESTVÉREK**  
Debrecen, Hatvan-utca 53.

Pénteken délután 4 órai kezdettel nagy atletikai tréninget tartanak Debrecen atlétái a nagyerdei sporttéren a csütörtöki tréning helyett. Ez alkalommal kezdik meg az atléták rendszeres futó, ugró és dobó tréningjüket, miért is az atlétizálni óhajtók pontosan jelenjenek meg.

**Rose nyelviskola**  
Széchenyi-utca 42. sz.

**SZÍNHÁZ.**

**Színházak és mozgószínházak közleményei:**  
Csütörtökön, március 24-én A) (39) bérletben: **Premiére! Az utolsó csók.** Dráma.  
Szombaton, március 26-án C) (40) bérletben: **Ugyanaz.**  
Vasárnap, március 27-én este. A falu rossza. Népszínmű 3 felvonásban.  
Vasár. ap, március 27-én délután 3 órakor mérsékelt helyárakkal: **Magnas Miska.** Operett 3 felv.  
Hétfőn, március 28-án este bérletszünetben: A kékszávú herceg. Vigopéra 4 felvonás.  
Hétfőn, március 28-án délután 3 órakor mérsékelt helyárakkal: A csikós. Népszínmű.  
Kedden, március 29-én bérletszünetben: **Premiére. A mi falunk.** Népszínmű 3 felvonás.  
Szerdán március 30-án bérletszünet: Ugyanaz.  
Csütörtökön, márc. 31-én bérletszünet: Ugyanaz.  
Pénteken, apr. 1-én B) (40) bérletben: **Az utolsó csók.** Dráma.  
Szombaton, apr. 2-án C) (41) bérletben: A mi falunk. Népszínmű.  
Vasárnap, apr. 3-án délután 3 órakor mérsékelt helyárakkal: A piros bugyellár. Eredeti népszínmű.  
Vasárnap, apr. 3-án este: A kékszávú herceg. Vig. opéra.  
Hétfőn, apr. 4-én délután 3 órakor mérsékelt helyárakkal: **Az elmúlt harangok.** Színjáték 4 felv.  
Hétfőn, apr. 4-én este bérletszünetben: A mi falunk. Népszínmű.

**KA-XA** amerikai dsungel kalandor történet negyedik befejező részét mutatja be az **Uránia**. Jegyelővétel.

**Judas fia!** Fantasztikus filmregény 6 felvonásban a Corvin filmgyár remekét mutatja be ma az **Arany bika** mozi. Főszereplők **Törzs Jenő, Igaltis Sandy és Moinár László**. Jegyelővétel.

**Mark Twain** világhírű **Koldus és Királyfi** című regényét mutatja be ma az **Apolló**. Jegyelővétel.

**Ch. Perce** **Carola az új táncolonok** ápril 2-án kezdi meg, beiratkozni lehet a lakásán: **Uránia keresztépület.**

**DEBRECENI Kalapgyár**  
SZELLÉS KÖSA  
Női és férfi kalap megrendelések és javítások gyorsan és pontosan készítenek  
PIAC-U. 63. SZ.

**A tőzsde**  
Magyar korona 2:10.

Budapest, március 23. (Nemz. St. t. jel.) A zürichi tőzsdén megnyitáskor a magyar koronát 2:10 ponttal jegyezték, vagyis a tegnapi zárliathoz képest 30 ponttal emelkedett. Az osztrák korona ugyanakkor 5 ponttal esett, úgy hogy ma már 36 pont van az osztrák és magyar korona között.

A magyar korona árfolyamemelkedése tartós lesz.

Budapest, márc. 23. **Értékpapírpia** ma már szilárdabb volt. A papírok javultak.

**Valutapia**. Az áresés ma is érezhető volt. Napoleon 700, dollár 250, lengyel márka 41, márka 440, lira 1040, lei 335, szokol 340, osztrák korona 0:44, dinár 6:90.

**Dollárt** és más idegen pénzt, aranyat, ezüstöt legeslegdrágábban vesz **Simon György**  
DEBRECEN, Kossuth-u. 11.

**Apró hirdetések.**

**Eladó**  
7 hold föld a város alatt, melyből 5 hold rozssal van bevetve. Értekezhetni **Gazdák Bankja, Kossuth-utca 17.**

**Kereskedelmi**  
végzett kisasszonyt keresek egyelőre délutánokra **Márton Kálmán Piac 44.**

**Bélyegzőgyár és vésőintézet**  
**PAULÓ I.**  
Batthyányi-utca 22.  
Telefon 1365.

**Egy**  
jókabban levő használt szánkahajós női varrógép eladó **Borz-utca 28.**

**Koros Sándor**  
Irtó-szobá Belsőud Piac-u. 69.  
Baját kávézóval elegáns férfi bűvészek kaphatók.

**Aranyat**  
mindenféle ezüstöt, briliánsot, gyöngyöt vesz — **Steiner Mihály Hatvan-u 2. szám. I. emelet.**

**Eladó**  
házhelyek kőút és villamos megálló mellett, amelyek veteményezésre és azonnali építkezésre alkalmas. Jelenkezhetni: **Gazdák Bankja, Kossuth-utca 17.**

**Föld**  
haszonbérbe 1/2 holdas vagy kisebb nagyobb darabokban vagy felébe azonnal kiadó. Jelenkezhetni **Gazdák Bankja, Kossuth-utca 17.**

**Eladó**  
3-as huzatos cséplőgarnitúra összes felszereléssel együtt megtekinthető **Henczidán Gulácsynál.**

**Kovács és Allmann**  
ezüstök, Piac 42. Pannónia épület. Bármilyen székbe vágó munkákat pontosan és jutányosan készítenek.

**20 darab**  
Első Takarékpénztári r/szelvénye tegnap elveszett. Megtalálóját jutalom ellenében szolgáltatassa be a Közgazdasági bankhoz.

**Eladó**  
szép ebédülő kredenz plüsch divány és asztal. **Széchenyi-utca 20.**

**Forgács István**  
műorás  
Bádogos-u.

**Társat**  
keresek 300 ezer koronával vendéglő és szálloda megnyagobbításához. Vidékiek elszállásolására 12 szoba 60 drb lóra istálló előállításához, nagy jövedelmet, urí megélhetést biztosít, a pénz magában az ingatlanba biztosítva. **Cím a kiadóban.**

**Rikancsok**  
felvétetnek fix fizetéssel és jutalékkal a **kiadóhivatalunkban**

**Egy**  
nagy festő létra, vasalt rúcsajtó és egy álló íróasztal eladó. Megtekinthető d. u. 3-5. Csapó-u. 4. sz. Dr **Borzovay Jenő**

**Értesítés**

Értesítetük a lakosság, hogy a **Simonffy-utcai lisztiroda Bethlen-utca 3. sz. a** helyzetetett át, és így a **R. S. Sz. T.** betűvel kezdődő belsőségi utca lakosai ezentúl élelmiszerjegyeiket **Bethlen-utca 3. sz.** alatt fogják megkapni.

**Közélelmezési ügyosztály.**

**ELADO**

**Hunyadi-utca 22. számú ház.** Ugyancsak eladó a **Végóhidnál Bihari** telepen egy ház, mely három szoba és mellékhelyiségekből áll. Az udvaron istálló is van. **Ertekezhetni: Arany János-u. 57. sz.**

**Sókiosztás**

Hatósági sójegy 5. szelvényére március 24-től kettő kgr. darált só lehet vásárolni kgr.-ként 11 korona árban csomagolás nélkül.

A csomagoló anyagért kgr.-ként 40 fillért számíthat fel a kereskedő.

A sójegy 5-ik szelvénye április 23-ig marad érvényben.

A beváltott szelvényeket április 30-ig lehet elszámolni.

Debrecen, 1921. március hó 23.

**Közélelmezési ügyosztály.**

**Azonnal beköltözhető**

3 szoba konyha és mellékhelyiségekből álló családi ház eladó a **Bocskai** kerületben. A terület 1380 négyzetméter, melynek egy része szőlő, egy része konyhakert. Van rajta még három szoba, melyet csak augusztus 1-én lehet elfoglalni, továbbá van rajta egy szépen berendezett fűszerház egyedi bútelt a telepen, szép nagy gazdasági udvar. Jelzett ingatlan a **Bocskai kerület** állomástól 1 perces távolságra van. Bővebb felvilágosítást ad a tulajdonos **Debrecen Kandi-u. 3. sz.**

**Husvétivásár a Hangyánál.**

Minden 100 koronán felüli bevásárlásnál a **Rózsa és Csapó-utcai fiók 5 százalékot** visszatérít.

**Maga hamis Benedikt Jenő**

fogért, aranyért, briliánsért a legmagasabb napi árat kaphatja  
ujjonnan berendezett aranyműves és ékszerész üzletében **Piac 72.**

**Husvétii parfüm**

szőrödögös, manikeur és fészkazetták, legfinomabb parfümök, szappanok, fésű és kefé-  
árak, mindenféle piperecikkek legolcsóbban szerezhetők be a  
**Korzó Drogueriában Piac-utca 42.**

**Festők, mázolóok és asztalos urak figyelmébe!**

Ajánlom kiváló minőségű, lenolaj kencémet (firnisz), valódi koronás cinkveiss, valódi Marx-féle lakkok, kiváló finom brunolin, padló lakkokat legolcsóbban napi árban. — **Karbolinium ismét kapható.** Az árak minőségéről sziveskedjenek személyesen meggyőződni.

**Stern festékkereskedése**

**PIAC-U. 10. (A Bihával szemben)**  
Telefon 8 56. Telefon 8 56.

**Cukor kiosztás**

A hatósági eukorjegy „B” szelvényére f. hó 24-étől a kereskedők cukrot fognak kiszolgáltatni és pedig: 1 sorozatu jegyekre 50 dkg.-ot, 2 sorozatu jegyekre 30 dkg.-ot fele mennyiségben kocka, fele mennyiségben kristály cukrot.

A eukor ára: kocka 100 K. kgr.

A eukor ára: kristály 92 K. kgr-ként csomagolással együtt.

A eukor jegyek „B” szelvényei április 23-ig maradnak érvényben.

A beváltott szelvényeket április 30-áig lehet elszámolni.

Egyben felhívjuk a kereskedőket, hogy tényleges katonák, csendőrök és ezek hozzátartozóik részére cukrot nem szolgáltatathatnak ki. Ezek a katonai beszerzési csoport, illetve parancsnokságuk útján láttatnak el. **Debrecen, 1921. március hó 23.**

**Közélelmezési ügyosztály.**

**Szőlő-(ajtó) Kötözéppamut**

elsőrendű minőségben állandóan kapható:

**Ifj. Stern Bernát és Társai**  
Ernye Budapest, VI. Ó-utca 6. szám.

**Örleli igazolványok kiadása**

Figyelmeztetjük az érdekelteket, hogy az örleli igazolványokért úgy gabonára, mint árpára és tengerire a lakás szerint illetékes lisztirodához kell fordulni, mely a kért örleli igazolványokat. A jelentkező félnek nyomban kiadja az örleli igazolványt azok a nem termelők is akadálytalanul megkaphatják, akik munkabér, konventió, természetbeni szolgáltatás, vagy egyéb címen gabonát szereztek.

**Közélelmezési ügyosztály.**

**Konvenció BAB**

mélyen leszállított áron kapható

**Csanak József kereskedelmi.**